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Τελετή παρουσίασης του Τιμητικού Τόμου της 

Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ με αφορμή τη 

συμπλήρωση της 15ετούς ευκλεούς 

πρωθιεραρχικής διακονίας του Μακαριωτάτου 

Αρχιεπισκόπου κ. Ιερωνύμου Βʹ 

Προσφώνηση του Πρυτάνεως Καθηγητή Μελετίου-Αθανασίου Δημοπούλου 

 

 

Το  Εθνικό και Καποδιστριακό  Πανεπιστήμιο Αθηνών 

συμμετείχε με ιδιαίτερη τιμή στην έκδοση του Τόμου προς 

τιμήν του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης 

Ελλάδος κ. Ιερωνύμου Β', με αφορμή την συμπλήρωση 

δεκαπενταετούς ευκλεούς πρωθιερχαρχικής διακονίας.  

Η έκδοση του Τιμητικού Τόμου οργανώθηκε από την 

Κοσμητεία της Θεολογικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών, επιθυμώντας να τιμήσει την ποικιλότροπη 
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και εξόχως σημαντική εκκλησιαστική, θεολογική, κοινωνική και 

πνευματική προσφορά του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών 

και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου Β' 

Για το Πανεπιστήμιο Αθηνών ο Μακαριώτατος 

Αρχιεπίσκοπος αποτελεί σάρξ εκ της σαρκός μας, υπό την 

έννοια ότι είναι πτυχιούχος της Φιλοσοφικής και της 

Θεολογικής μας Σχολής και Επίτιμος Διδάκτωρ του 

Πανεπιστημίου μας.  

Παράλληλα, υπήρξε και ο Ίδιος Εκπαιδευτικός, ως Καθηγητής 

στη Λεόντειο Σχολή, στο 9ο Νυχτερινό Γυμνάσιο Αθηνών, στο 

Γυμνάσιο Αυλώνος και ως Πανεπιστημιακός βοηθός στην Εν 

Αθήναις Αρχαιολογική Εταιρεία δίπλα στον Αρχαιολόγο και 

Ακαδημαϊκό Αναστάσιο Ορλάνδο. 

Ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος 

(κατά κόσμον Ιωάννης Λιάπης) ως Μητροπολίτης Θηβών και 

Λεβαδείας, αρχικώς, και, μετέπειτα, ως Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και 

πάσης Ελλάδος έχει διακριθεί για τις περιβαλλοντικές και 

φιλανθρωπικές του δραστηριότητες, παράλληλα με το 

εκκλησιαστικό έργο του. 

Ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. 

Ιερώνυμος είναι μια βαθύτατα πνευματική προσωπικότητα, 

μορφή και φυσιογνωμία Μεγάλου Ιεράρχου με βαθυτάτη 

Θεολογική Παιδεία.  
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Ο λόγος του είναι πάντα ήπιος, ενωτικός, συμφιλιωτικός και 

στηρίζεται στην αγάπη, μακριά από φανατισμούς και 

μισαλλοδοξίες, αποτελώντας μετουσίωση της διδασκαλίας του 

Θεανθρώπου. 

Όλα τα χρόνια της διακονίας Του επίκεντρο των ενεργειών 

Του είναι πάντα ο Άνθρωπος. Τόσο ο ανθρωπισμός, δηλαδή η 

αλληλεγγύη στον συνάνθρωπο, όσο και η αντιμετώπιση του 

ανθρώπου ως ολότητα, σωματική, πνευματική και ψυχική είναι ο 

κοινός τόπος που ο ίδιος ανέδειξε και αναδεικνύει, 

διευρύνοντας το έργο της Εκκλησίας με νέες και πολύπλευρες 

συνεργασίες.  

Το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών εύχεται 

να είναι ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης 

Ελλάδος κ. Ιερωνύμος Β' πάντα ο φορέας του χαρμόσυνου 

μηνύματος: 

«Χαίρετε λαοί, καὶ ἀγαλλιᾶσθε, Ἄγγελος 

ἐκάθισεν εἰς τὸν λίθον τοῦ μνήματος· αὐτὸς ἡμᾶς 

εὐηγγελίσατο εἰπών· Χριστὸς ἀνέστη ἐκ νεκρῶν, ὁ 

Σωτὴρ τοῦ κόσμου, καὶ ἐπλήρωσε τὰ σύμπαντα 

εὐωδίας. Χαίρετε Λαοί, καὶ ἀγαλλιᾶσθε». 

Πολλά τα έτη Μακαριώτατε! 


